
Zadania z GALu II

Wersja 14 październik 2011

Zadania z ♠ jeszcze nie sa↪ zrobione.

1) ♠W zbiorze liczb zespolonych rozwia↪zać równania
a) 2+i

z−1+4i = 1−i
2z+i ,

b) z2 − 4z + 13 = 0,
c) 1

z = 1−z
1 ,

d) z4 = (1− i)4,

2) ♠Na p laszczyźnie zespolonej narysować zbiór liczb spe lniaja↪cych warunek:
a) Re(iz + 2) > 0,
b) Im 1+iz

1−iz = 1,

c)
∣∣∣ z−2iz+1

∣∣∣ = 1,

d) im(iz4 + 2) ≥ 0.

3) ♠Zapisać w postaci trygonometrycznej liczby
a) −2 + 2i,
b)
√

3− i,
c) −5 + 5

√
3i.

4) ♠Obiliczyć wyrażenia (wynik w postaci a+ bi)
a) (1− i)12,
b) (1 +

√
3i)8,

c) (1+i)22

(1−
√
3i)6

.

5) ♠Korzystaja↪c ze wzoru de Moivre’a wyrazić
a) cos(nx) przez funkcje cos(x) i sin(x)
b) cos(7x) przez funkcje cos(x).

6) ♠Obiczyć sinx+ sin 2x+ . . .+ sinnx
(wsk. ze wzoru na sume↪ cia↪gu geometrycznego),

7) ♠Obliczyć

a) 1−
(
n
2

)
+
(
n
4

)
−

(
n
6

)
. . .

b) 1 +
(
n
4

)
+
(
n
8

)
+
(
n
12

)
. . .

8) ♠Obliczyć sume↪ i iloczyn pierwiastków n-tego stopnia z jedynki.

9) ♠Jeśli ξn = 1 i ξk 6= 1 dla k < n to mówimy, ze ξ jest pierwotnym pierwiastkiem z jedynki n-tego stopnia.
Obliczyć sumee↪ pierwotnych pierwiastków z jedynki dla n postaci:
a) n = p jest liczba↪ pierwsza↪
b) n = pk

c) dowolne n.
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